

Scinteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XLI

SERIA II

Nr. 11 220

6 PAGINI

50 BANI

MIERCURI

26 Iunie

1985

EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU - EPOCA DE GLORIE A TINERETII NOASTRE REVOLUTIONARE

PREOCUPARE PERMANENTĂ PENTRU PERFECTIONAREA MECANISMULUI DE FUNCȚIONARE A ECONOMIEI SOCIALISTE

Unul dintre domeniile în care — în cei 20 de ani care au trecut de la cel de-al IX-lea Congres al partidului — au avut loc ample prefaceri înaintarea, rod al gândirii creatoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, este cel al conducerii, organizării și planificării activității economico-sociale, al funcționării mecanismului economiei socialiste.

Inceput cu Congresul al IX-lea, în concepția și acțiunea partidului nostru cu privire la aceste probleme fundamentale — ale dezvoltării societății socialiste s-a afirmat cu putere teza privind dreptul inalienabil al fiecărui partid și stat socialist de a-și defini propria politică economică, de a adopta un model specific de dezvoltare și un mecanism economic corespunzător particularităților naționale.

După cum a arătat tovarășul Nicolae Ceaușescu în cuvântarea rostită la recenta Plenară comună a Consiliului Național al Oamenilor Muncii și Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, Congresul al IX-lea al partidului „și-a propus să determine o schimbare în concepția de conducere a societății noastre socialiste, de muncă a partidului și statului nostru”.

Cu un adânc spirit dialectic, secretarul general al partidului a susținut și argumentat caracterul continuu perfectibil al mecanismului de funcționare a economiei socialiste, al principiilor, formelor și metodelor de conducere, organizare și planificare a activității din toate sectoarele, în concordanță cu dinamica neîntreruptă a condițiilor de ordin economic și social care le determină, cu dezvoltarea ge-

nerală a societății. Unul dintre adevăratele esențiale integrate în această viziune revoluționară cu privire la organizarea și conducerea economico-socială se referă la faptul că manifestarea plenară a superiorității modului de producție socialist, a avantajelor conducerii unitare, planificate a economiei naționale nu se produce de la sine, ci necesită un vast efort de concepție, o cunoaștere temeinică a exigențelor legilor economice obiective și a posibilităților de folosire conștientă a lor în condiții concrete de spațiu și timp; o preocupare permanentă de identificare, experimentare și aplicare a unor noi soluții de perfecționare a mecanismului economic.

Componentă a ansamblului evoluțiilor inovatoare declanșate în perioada de după Congresul al IX-lea al partidului, procesul de îmbunătățire continuă a organizării și conducerii economico-sociale a avut și are, drept premisă de bază, accentuarea caracterului unitar al economiei naționale a României socialiste, întărirea proprietății socialiste asupra mijloacelor de producție, afirmarea rolului conducător al Partidului Comunist Român — în calitate de centru vital al întregii națiuni — în marea operă de edificare a socialismului și comunismului.

După Congresul al IX-lea al partidului, din inițiativa și cu contribuția notăritoare ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, au fost elaborate și aplicate în practică măsuri de o excepțională însemnătate pentru perfecționarea me-

canismului economic în țara noastră. Astfel, a fost reconsiderat statutul eficienței economice în condițiile socialismului, demonstrându-se falsitatea așa-zisei „teorii a pierderilor planificate”, caracterul ei dăunător și trecându-se cu fermitate la așezarea întregii activități pe principii de eficiență și rentabilitate, prin adoptarea gestiunii economice cu formă de organizare și perfecționare a tuturor unităților din cadrul economiei naționale. S-a acționat consecvent pentru creșterea rolului planului în dirijarea rațională a procesului reproducției socialiste largite, introducându-se conceptul de plan național unic de dezvoltare economică-socială și luându-se măsuri pentru îmbunătățirea sistemului de întocmire a acestuia. Pe linia adâncirii continue a democratismului socialist, a fost instituționalizat un complex de organisme ale conducerii colective, la toate nivelurile, începând cu adunările generale și consiliile oamenilor muncii din unitățile economice.

O semnificație deosebită în cadrul procesului de înnoire a formelor de conducere, organizare și planificare ale activității economico-sociale revine hotărârii Plenarei C.C. al P.C.R. din martie 1978 privind introducerea noului mecanism economico-financiar, precum și măsurilor ulterioare orientate în acest sens. Purtând pecetea gândirii novatoresc a tovarășului Nicolae Ceaușescu, concepția noului mecanism economico-financiar situează pe primul plan stimularea puternică a creșterii eficientei economice,

amplificarea aportului factorilor intensivi în realizarea dezvoltării economice-sociale. Perfecționarea mecanismului economic, corelată cu stadiul atins de economia noastră națională și cu cerințele de perspectivă ale progresului acesteia, se întemeiază pe adoptarea autoconducerii muncitorești și autogestunii economico-financiare drept principii de bază ale conducerii și planificării economico-financiare. În virtutea acestor principii, oamenii muncii participă direct la conceperea și adoptarea hotărârilor privind desfășurarea activității economico-sociale; exercitându-și drepturile ce decurg din tripla lor calitate de proprietari, producători și beneficiari ai rezultatelor producției, ei poartă întreaga răspundere pentru buna funcționare a unităților din care fac parte, pentru gospodărirea judicioasă a părții din avuția națională ce le-a fost încredințată de societate spre administrare.

Conducerea activității economico-sociale se înfăptuiește prin îmbinarea armonioasă a dirijării unitare a economiei naționale, pe baza planului național unic, cu autonomia unităților de bază, acestora din urmă le revine, potrivit principiului planificării de jos în sus, un rol deosebit de important în elaborarea unor propuneri de plan riguroso fundamentate, care să se încadreze în opțiunile și echilibrul de ansamblu ale economiei.

HORĂTUȘ DRAGOMIRESCU

(Continuare în pag. a IV-a)



TINERETUL ROMÂNIEI DOREȘTE PACEA!

IN STRINSĂ UNITATE ÎN JURUL PARTIDULUI, AL SECRETARULUI SAU GENERAL, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, TINARA GENERAȚIE A ȚĂRII ÎȘI EXPRIMĂ, ASEMENEA ÎNTREGULUI NOSTRU POPOR, VOINȚA DE NESTRĂMUTAT DE A CONTRIBUI LA ASIGURAREA PĂCII PE PLANETA PĂMÎNT

ADUNĂRI ȘI MITINGURI CONSACRATE PĂCII ȘI DEZARMĂRII

(ÎN PAGINA A 2-A)

ÎN SPIRITUL INDICAȚIILOR ȘI ORIENTĂRIILOR TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

PLANUL LA EXPORT — ÎNDEPLINIT ȘI DEPĂȘIT!

● TOATE CONTRACTELE DE EXPORT AFERENTE PRIMULUI SEMESTRU — ONORATE PROMPT, ÎN CONDIȚII CALITATIVE ÎREPROȘABILE ● URMAREA ONORĂRII ÎN DEVANS, LA CEREREA BENEFICIARILOR EXTERNI A UNOR COMENZI, SE REALIZEAZĂ O DEPĂȘIRE A PLANULUI „LA ZI” DE 5 MILIOANE LEI ● ÎNCĂ DE ACUM SE LUCREAZĂ PENTRU PREGĂTIREA ȘI FINALIZAREA UNOR COMENZI CU TERMEN DE LIVRARE ÎN LUNILE URMĂTOARE ● TINERII — ÎN PRIMELE RINDURI ALE ACȚIUNILOR ÎNTEPRINSE PENTRU REALIZAREA ȘI DEPĂȘIREA SARCINILOR LA EXPORT ● COMPETENȚA TEHNICĂ ȘI PREGĂTIREA PROFESIONALĂ — DECISIVE PENTRU PROMOVAREA TOT MAI PUTERNICĂ A EXPORTURILOR

Prin 1978, la mai puțin de 5 ani de la înființare, întreprinderea de scule și echipamente hidraulice din Focșani își exportă primele produse. Și „leșirea” la export nu s-a făcut, așa cum ar fi fost mai ușor, poate, cu produse relativ simple, ci, dimpotrivă, primul export a fost constituit din echipamente de cea mai mare complexitate tehnologică, acest fapt vorbind de la sine încă de atunci despre ambiția tinărilor colectiv focșanean, ambiție dublată, însă, firește de competență, de pasiunea pentru lucrul bine făcut, de atașamentul pentru marca fabricii. Ca este așa, o demonstrează și faptul că de la un an în altul — exportul a cunoscut însemnate creșteri, plan pentru acest an, de pildă, fiind cu 30 la sută mai mare decât anul trecut. Cu toate ace-

stea, cu toate că gradul de complexitate al producției exportate a crescut constant, ca și pretențiile beneficiarilor, de altfel, planul la export nu numai că se realizează ritmic, dar, la solicitările insistente ale partenerilor, comenzi sunt onorate în devans, depășindu-se astfel prevederile de plan. Nu este lipsit de importanță, credem, să mai amintim că în cei 9 ani de când produsele cu marca I.S.E.H. se exportă nu s-a înregistrat nici un refuz, nici o reclamație, dimpotrivă, s-au primit multumiri, mulți dintre beneficiarii anilor '78 numărându-se și astăzi printre fideii parteneri, acestora, însă, firește, adăugându-li-se de-a lungul anilor mulți alții, gama produselor oferite la export fiind în continuă diversificare.

— În cel 9 ani de când exportăm am avut suficient timp să ne convingem că principalele argumente ale unei bune colaborări cu oricare din parteneri sint calitatea de vîrf a tuturor produselor exportate, maxima promptitudine în livrări, este de părere Ioan Chirescu, directorul comercial al întreprinderii. Dar calitatea și promptitudinea în livrări sint necesare, nu însă și suficiente. Pe această piață extrem de disputată a produselor de mecanică fină, a sculelor de mare precizie și a echipamentelor hidraulice, la fel de mult contează să te adaptezi din mers oricăror solicitări, suplimentare ale clienților, ba chiar, cunoscînd într-o oarecare măsură din literatura de specialitate, de la diverse țiguri și expoziții internaționale eventualele pretenții ale acestuia, să vii în întîmpinarea lor. Aici

EMIL STANCIU

(Continuare în pag. a IV-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU S-A ÎNȚILNIT CU TOVARĂȘUL GERARDO IGLESIAS

secretar general al Partidului Comunist din Spania



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, s-a întilnit, marți, 25 iunie, cu tovarășul Gerardo Iglesias, secretar general al Partidului Comunist din Spania, care, la invitația C.C. al P.C.R., efectuează o vizită de prietenie în țara noastră.

In numele conducerii Partidului Comunist din Spania, al comunistilor spanioli, tovarășul Gerardo Iglesias a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu, conducerii Partidului Comunist Român, tuturor comunistilor din România, întregului nostru popor, un cald salut și cele mai bune urări.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit și a adresat, la rîndul său, conducerii Partidului Comunist din Spania, comunistilor, tuturor oamenilor muncii spanioli, un cordial salut și urări de noi succese în activitate.

Amplasarea raporturilor dintre cele două partide comuniste, precum și în legătură cu problemele actuale ale vieții politice internaționale și ale mișcării comuniste și muncitorești. Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Gerardo Iglesias și-au exprimat satisfacția față de relațiile prietenești, de colaborare și solidaritate care s-au statornicit între cele două partide, pe baza deplinei egalități, simlei și respectului reciproc, a dreptului fiecărui partid de a-și elabora de sine stătător linia politică, tactica și strategia revoluționară, corespunzător condițiilor istorice, sociale, naționale specifice în care își desfășoară activitatea.

In cadrul schimbului de păreri în legătură cu problemele vieții internaționale s-a apreciat că, în condițiile actuale, cînd pe plan mondial s-a ajuns la o încordare deosebit de gravă, este necesar să se facă tot pentru a se pune capăt cursei înarmărilor, pentru trecerea la dezarmare, în primul rînd la dezarmarea nucleară, pentru afirmarea unei politici de destindere, colaborare și pace. Se impune ca toate statele, toate popoarele, forțele iubitoare de pace de pretutindeni să-și unească eforturile și să acționeze cu hotărîre pentru încetarea cursei înarmărilor, pentru înlăturarea pri-

mejdiei unei catastrofe nucleare. In ce privește criza economică existentă în lume, care afectează toate statele, s-a relevat că este necesar să se facă tot pentru soluționarea globală a problemelor subdezvoltării — inclusiv a datorilor externe, extrem de mari, ale țărilor în curs de dezvoltare —, pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale, care să asigure progresul economic și social mai rapid al tuturor țărilor, și îndeosebi al țărilor rămase în urmă.

In cursul întilnirii s-a apreciat că, în actualele condiții internaționale, partidelor comuniste și muncitorești le revine un rol deosebit în unirea tuturor eforturilor pentru oprirea cursei periculoase al evenimentelor spre confruntare și război, pentru reluarea și consolidarea politicii de destindere, pace și înțelegere între națiuni. A fost reliefată însemnătatea întăririi conlucrării și solidarității între partidele comuniste și muncitorești, a colaborării cu partidele socialiste, social-democrate, cu toate forțele revoluționare, progresiste, democratice, anti-imperialiste, care se pronunță pentru o politică de pace și înțelegere între națiuni, pentru o lume mai bună și mai dreaptă.

Întilnirea s-a desfășurat într-o atmosferă prietenească, cordială.

Pe frontul campaniei agricole — energică mobilizare a tuturor forțelor satului

APELUL

Consiliului Național al Oamenilor Muncii și al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale din Republica Socialistă România, pentru oprirea cursei înarmărilor și în primul rînd a celor nucleare, pentru dezarmare și pace

(ÎN PAGINA A 2-A)

Pe frontul campaniei agricole — energică mobilizare a tuturor forțelor satului



- Zile de maximă intensitate a muncii pe ogoare, pentru efectuarea ritmică și de calitate a tuturor lucrărilor de sezon
- Cu prioritate, sporirea vitezelor zilnice de recoltare a orzului, astfel încît în 3—4 zile această acțiune să fie finalizată în unitățile agricole din sudul și vestul țării, iar în celelalte zone în următorul interval cit mai scurt de timp
- Există întrunite condițiile optime pentru ca încă din această săptămînă să se generalizeze secerișul grului, a cărui desfășurare operativă cere o riguroasă organizare a muncii formațiilor de combine, pentru realiizarea și depășirea graficelor zilnice planificate și punerea la adăpost, fără pierderi, a întregii recolte
- Imediat după seceriș — eliberarea terenurilor și însămînțarea celei de a doua culturii, cu maximă viteză și atenție la calitate; este necesară această subliniere deoarece se constată întirzieri chiar pe suprafețele recoltate pînă în prezent
- Atenție sporită pentru livrarea întregii cantități de produse la fondul de stat
- După ploi se impune și reluarea lucrărilor de întreținere a culturilor, respectiv efectuarea prașilelor acolo unde au apărut buruienile
- Activitatea ritmică în zootehnie pentru asigurarea bunei îngrijiri a efectivelor, a indicatorilor de natalitate și a producției animale
- Tinorii — o prezență activă pe frontul campaniei agricole

— În pagina a V-a relatări din județele Buzău și Bihor —

APELUL

Consiliului Național al Oamenilor Muncii și al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale din Republica Socialistă România, pentru oprirea cursei înarmărilor și în primul rînd a celor nucleare, pentru dezarmare și pace

Cel peste 4000 de participanți la Plenara comună a Consiliului Național al Oamenilor Muncii și al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale — cel mai mare forum al democrației muncitorești-revoluționare din Republica Socialistă România — reuniți în zilele de 17-19 iunie 1985, și-au însușit, în unanimitate, într-o atmosferă plină de însuflețire, propunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, de a se adresa un apel pentru pace și dezarmare tuturor guvernelor și popoarelor, forțelor democratice și progresiste din Europa și în întreaga lume, pentru preîntîmpinarea unui nou război mondial, pentru asigurarea dreptului fundamental al popoarelor la pace, la viață.

Niciodată, în îndelungata sa istorie, omenirea nu s-a aflat într-o asemenea moment de răscruce, niciind condițiile existențiale pe planeta noastră n-au fost înțelegătoare și mai mult ca oricînd, problema fundamentală a epocii contemporane este oprirea cursei înarmărilor, trecerea la dezarmare, în primul rînd la dezarmarea nucleară, asigurarea păcii în lume.

În numele acestui deziderat suprem al umanității, la vibranta chemare a Frontului Democratice și Unității Socialiste, pe întregul cuprins al României — vast și însuflețitor santier al construcției socialiste — se desfășoară o puternică mișcare pentru pace, la care participă, practic, toți cetățenii patriei, întregul nostru popor. În toate orașele și satele țării, oamenii muncii — fauritori de bunuri materiale și spirituale care clădesc prezentul și viitorul luminos al patriei — înaltează în mod conștient și responsabilitate civică, la ample adunări publice și alte manifestări, spunînd un NU hotărît războiului și un DA unanimitate păcii. Înfăptuirea cuțelărilor programe de dezvoltare multilaterală a României și altele și împlinirea năzuințelor de progres ale tuturor națiunilor, nu pot fi asigurate decît printr-o politică de destindere și pace, de dezarmare și securitate internațională.

Afrîind în Europa, poporul român, ca și toate celelalte popoare, este profund îngrijorat de situația gravă care s-a creat pe continent, prin transformarea acestuia într-un imens arsenal militar și de arme nucleare, prin armarea și desfășurarea de noi rachete, sporind primejdia unui nou război mondial, care s-ar transforma inevitabil într-un război nuclear ce ar duce la distrugerea vieții și civilizației în Europa și în întreaga lume.

PENTRU CA EUROPA SĂ FIE ELIBERATĂ DE COSMARUL CATASTROFELOR NUCLEARE, PLENARA COMUNĂ A CONSILIULUI NAȚIONAL AL OAMENILOR MUNCII ȘI CONSILIULUI SUPREM AL DEZVOLTĂRII ECONOMICE ȘI SOCIALE DIN REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA, ÎN NUMELE CLASEI MUNCITOARE, AL TUTUROR OAMENILOR MUNCII, AL ÎNTREGULUI POPOR ROMÂN, ADRESEAZĂ CONDUCTORILOR UNIUNII SOVIETICE ȘI STATELOR UNITE ALE AMERICII VIBRANTĂ CHEMARE DE A FACE TOTUL, DE A DEPUNE TOATE EFORTURILE PENTRU CA NEGOCIERILE DE LA GENEVA, CONSACRATE ARMAMENTELOR NUCLEARE ȘI COSMICE, SĂ SE DESFĂȘOARE ÎNTR-UN SPIRIT CONSTRUCȚIV, DE ÎNALTĂ RĂSPUNDERE PENTRU PACEA ȘI VIAȚA POPOARELOR, A ÎNTREGII OMENIRI, SĂ DUCĂ LA REALIZAREA UNOR ACORDURI CORESPUNZĂTOARE.

NU EXISTĂ PROBLEMĂ MAI IMPORTANTĂ ÎN MOMENTUL DE FAȚĂ DECît DEZARMAREA ȘI PACEA!

NU POATE EXISTA NICI O JUSTIFICARE PENTRU CONTINUAREA CURSEI ÎNARMĂRIILOR SAU A ALTOR ACȚIUNI CARE SĂ ÎMPEDICE REALIZAREA UNUI ACORD ÎN CADRUL NEGOCIERILOR DE LA GENEVA ASUPRA ARMELOR NUCLEARE ȘI COSMICE!

PORNIND DE LA RĂSPUNDEREA PE CARE O AVEM ÎN FAȚA PROPRILOR NOASTRE POPOARE, ADRESĂM UN FIERBINTE APEL CLASEI MUNCII-

TOARE, OAMENILOR MUNCII, FORTELOR IUBITOARE DE PACE, ÎNDEFERIT DE CONCEPȚIILE FILOZOFICE SAU RELIGIOASE, DIN EUROPA, DE PE ALTE CONTINENTE, DE A ÎMPRIMA UN NOU ȘI PUTERNIC ÎMPULS ACȚIUNILOR PRIN CARE SĂ CEREM REALIZAREA UNOR ACORDURI Cît MAI BUNE LA TRATATIVELE DE LA GENEVA DINTRE UNIUNEA SOVIETICĂ ȘI STATELE UNITE, SĂ NE PRONUNȚĂM CU HOTĂRIRE PENTRU ÎNLĂTURAREA RACHETELOR CU RAZĂ MEDIE DE ACȚIUNE, A CELORLALTE ARMAMENTE NUCLEARE DE PE CONTINENT, PENTRU OPRIREA MILITARIZĂRII COSMOSULUI!

Prin glasul cel mai autorizat, al președintelui țării, România s-a pronunțat pentru oprirea de către ambele părți, pe timpul negocierilor, a amplasării și desfășurării de noi arme nucleare, saluînd, în acest spirit, declarațiile Uniunii Sovietice privind instituirea unui moratoriu unilaterala, precum și propunerile sale referitoare la sistarea, pe timpul negocierilor, a oricăror experiențe nucleare. Adresăm Statele Unite ale Americii chemarea să răspundă în mod constructiv, să vină cu propuneri care să deschidă calea realizării unor înțelegeri reciproc acceptabile privind încetarea amplasării armelor nucleare și a oricăror experiențe cu astfel de arme, oprirea militarizării Cosmosului.

ÎN NUMELE POPORULUI ROMÂN, ADRESĂM CONDUCTORILOR UNIUNII SOVIETICE ȘI STATELOR UNITE ALE AMERICII APELUL DE A VENI CU NOI ÎNITIAȚIVE PENTRU ÎNGHETAREA CHELTUIELILOR MILITARE PENTRU REDUCEREA — LA ÎNCEPUT CU CEL PUȚIN 10 LA SUTĂ — A EFECTIVELOR ARMATE ȘI A CHELTUIELILOR MILITARE.

PENTRU PREZENTUL ȘI VIITORUL POPOARELOR NOASTRE, CHEMĂM CLASA MUNCITOARE, FORȚELE IUBITOARE DE PACE SĂ NE UNIM EFORTURILE, SĂ FACEM LARG CUNOSCUTĂ VOINTA NOASTRĂ DE NESTRĂMUTAT DE A ÎMPEDICA MILITARIZAREA ȘI TRIMITEREA ARMELOR NUCLEARE ÎN COSMOS, PENTRU CA CERUL SĂ RĂMÎNĂ SENIN, PENTRU CA ȘTELELE SĂ POATĂ LUMINA ȘA CUM AU FĂCUT-O DE MILENII!

Ne adresăm tuturor popoarelor europene, factorilor de răspundere politică, cu apelul de a acționa pentru ca toate statele continentului, în deosebi țările din cele două alianțe militare — N.A.T.O. și Tratatul de la Varșovia — să fie mai active, să dea dovadă de răspundere față de destinele națiunilor lor, față de Europa, de viața pe planeta noastră! Ele trebuie să se înfruntă și să discute, să contribuie, într-o formă corectă și echilibrată, la succesul tratativelor sovieto-americane.

Să depunem eforturi susținute pentru a contribui la intensificarea acțiunilor Organizației Națiunilor Unite, a activității în organele și conferințele consacrate dezarmării de la Geneva și Viena, pentru desfășurarea și încheierea cu rezultate pozitive a Conferinței pentru măsuri de creștere și securitate și pentru dezarmare de la Stockholm, în consens cu așteptările legitime ale maselor largi populare și ale opiniei publice de pretutindeni.

PENTRU ÎMPLINIREA ASPIRAȚIILOR DE PROGRES ȘI BUNĂSTARE ALE POPOARELOR NOASTRE, ÎN NUMELE VIEȚII, ADRESĂM UN VIBRANT APEL GUVERNELOR, FORTELOR DEMOCRATICE ȘI PROGRESISTE, CLASEI MUNCITOARE DE A ACȚIONA CU FERMITATE PENTRU OPRIREA ȘI REDUCEREA ABERANTEI CURSE A ÎNARMĂRIILOR CARE APASĂ GREU PE UMERII POPOARELOR, PENTRU UTILIZA-

REA URIAȘULUI POTENȚIAL, CREATOR AL GENIULUI UMAN, ÎN SLUJBA PROGRESULUI ȘI CIVILIZAȚIEI. SĂ FACEM TOTUL CA ÎMENSELE RESURSE MATERIALE ȘI UMANE IROSITE PENTRU CREAREA UNOR ARME DISTRUGĂTOARE SĂ FIE FOLOSITE ÎN SLUJBA ÎNFAPTURII PROGRAMELOR DE DEZVOLTARE ȘI RIDICARE A BUNĂSTĂRII TUTUROR POPOARELOR, PENTRU LICHIDAREA SUBDEZVOLTĂRII ȘI ÎNĂPOAIRII ECONOMICE, PENTRU ASIGURAREA DREPTULUI FUNDAMENTAL AL OAMENILOR LA MUNCĂ, LA VIAȚĂ, LA PACE.

SĂ NE PRONUNȚĂM ȘI SĂ ACȚIONĂM HOTĂRÎT PENTRU CA ECHILIBRUL DE FORȚE ÎNTRE CELE DOUĂ PĂRȚI SĂ SE REALIZEZE NU PE SEAMA SPORIRII ARMAMENTELOR ȘI EFECTIVELOR MILITARE, CI PRINTR-UN NIVEL Cît MAI SCĂZUT AL ACESTORA.

Avem convingerea fermă că stă în puterea clasei muncitoare, și maselor populare de pretutindeni, să determine guvernelor, factorii de decizie, să promoveze o politică de dezarmare, destindere și securitate, pentru înlăturarea rachetelor cu rază medie de acțiune, a oricăror armamente nucleare din Europa și din întreaga lume.

Vibrantul nostru apel izvorăște din în-

ASIGURĂM TOATE POPOARELE EUROPENE ȘI DE PE ALTE CONTINENTE, CLASA MUNCITOARE ȘI OAMENII MUNCII DE PRETUTINDENI, POPOARELE, FORȚELE POLITICE, DEMOCRATICE ȘI PROGRESISTE DIN ÎNTREAGA LUME, PE TOȚI OAMENII CARE IUBESC VIAȚA ȘI LIBERTATEA, CĂ VOR AVEA ÎNTOTDEAUNA ÎN CLASA MUNCITOARE ȘI ÎN ÎNTREGUL POPOR ROMÂN MILITANȚI ACTIV ȘI FERMI PENTRU O LUME FĂRĂ RĂZBOIE, O LUME ÎN CARE FIECARE NAȚIUNE SĂ SE POATĂ DEZVOLTA LIBER ȘI ÎNDEPENDENT, FĂRĂ NICI UN AMESTEC DIN AFARĂ, PENTRU O LUME A PĂCII ȘI COLABORĂRII EGALE ÎNTRE TOATE NAȚIUNILE.

PEREȚUL ROMÂNIEI DOREȘTE PACEA!

În strînsă unitate în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tinăra generație a țării își exprimă, asemenea întregului nostru popor, voința de nestrămătat de a contribui la asigurarea păcii pe planeta Pămînt

PENTRU SALVAREA DREPTULUI SUPREM LA VIAȚA AL OAMENILOR, AL GENEȚILOR VIITOARE

Muncitorii și inginerii, cercetătorii științifici și elevii, alți oameni ai muncii și studenții din întregul nostru popor, în ziua de miercuri, 26 iunie, sărbătorind ziua de naștere a secțiunii 2 din Capitală, s-au reunit, la Stadionul „23 August”, într-o mare și entuziasmată adunare populară consacrată luptei pentru pace și dezarmare. În repetate rânduri, glasurile a aproape 25.000 de oameni au scandat cu însuflețire: „Vrem pace pe pămînt”. „Să triumfe libertatea, pacea și securitatea”, „Ceaușescu — pace”. S-a dat astfel expresie atît de puternică și profundă față de noile inițiative de pace ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, față de neobosită sa activitate pusă în slujba păcii și destinderei internaționale, față de Apelul F.D.U.S., mărturie elocventă a responsabilității pentru destinele poporului român, ale întregii umanități. Participanții la această amplă manifestare purtau portrete ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, ale tovarășei Elena Ceaușescu, drapelul roșii și tricolorul, pancarte mobilizatoare în luptă pentru pace și dezarmare.

Exprimîndu-și îngrijorarea față de încordarea existentă în lume, generată de aberanta cursă a înarmărilor, tovarășa Ana Vancodina, președinta F.D.U.S. al secțiunii 2, a relevat: Cu puternice sentimente de mîndrie patriotică ne exprimăm deplină adevărată încredere în politica de pace a partidului și statului nostru, la inițiativa și acțiunile secretarului general al partidului, consacrate păcii, pentru asigurarea unei lumi fără arme de distrugere, o lume a înțelegerii și colaborării internaționale. Astăzi, pînă nu este prea tîrziu, a continuat vorbitorul, popoarele lumii, toate forțele iubitoare de pace, opinia publică internațională trebuie să-și ridice cu hotărîre glasul împotriva pregătirii unui nou război care ar distruge omenirea. Mîndrie de faptul că în constituția noastră sunt destinate noi al României este strîns legat de aspirațiile de pace și colaborare, a subliniat tovarășa Elena Oană, președinta Comitetului sindicalității de la Întreprinderea „Electropurtași”, aducem un respectuos omagiu tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru

forțelor progresiste din lume în lupta consacrată apărării păcii și liniștii popoarelor.

Participanții au adresat tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, într-o atmosferă de însuflețitor patriotim, o telegramă în care se spune, între altele: Oamenii muncii, toți cetățenii din secțiunea 2 al municipiului București își exprimă deplină adevărată încredere în noile și strălucite dumneaștră inițiative de pace și dau glas recunoștințelor fierbinți pentru tot ce ați făcut și faceți spre binele și fericirea poporului român, spre gloria României socialiste, pentru fer-

mitatea cu care acționați în scopul edificării unei lumi fără arme și războaie, a unei lumi mai drepte și mai bune pe planeta noastră. Vă asigurăm, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, că vom acționa cu înaltă responsabilitate într-o neclintită unitate cu țara, transformînd adevărată noastră în acțiunile de pace ale României în noi fapte de muncă, realizînd exemplar sarcinile economice-sociale care ne revin din hotărîrile Congresului al XIII-lea al partidului, astfel încît, să fim demni de epoca în care trăim — „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

PRIN EFORTURI UNITE RĂZBOIUL TREBUIE SĂ FIE ÎNLĂTURAT DIN VIAȚA OMENIRII

Pe platoul din fața Sălii sporturilor și culturale din București, marea a numeroase evenimente politice cu deosebită rezonanță în conștiința întregului nostru popor, marți, s-a desfășurat, într-o atmosferă de înaltă responsabilitate comunistă, mitingul de pace al oamenilor muncii din Întreprinderea și Institutul sectorului 4. În rîndul celor peste 20.000 de participanți se aflau muncitorii și specialiștii de la Întreprinderea de mașini grele, „Dunărea”, „Steaua roșie”, „Plutinelul”, de la alte unități economice și sociale, cercetătorii și elevii. Cei prezenți și-au exprimat adevărată deplină față de noua inițiativă de pace a României, sintetizată în Apelul F.D.U.S., față de politica internă și externă a partidului și statului nostru promovată cu consecvență de cel mai iubit fiu al națiunii noastre, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care își dedică întreaga viață binelui și prosperității poporului român, cauzii păcii și destinderei internaționale.

Luînd cuvîntul, tovarășul Nicolae Bica, președintele Comitetului F.D.U.S. din secțiunea 4, a subliniat: Strîns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășului Nicolae Ceaușescu, prin muncă pașnică a noastră, a tuturor, vom impune în conștiința națiunilor lumii puternică voință de pace a poporului român. Avînd în vedere situația deosebit de gravă din Europa, unde se află cea mai mare concentrare de armament nuclear, acum, mai mult

de neîntîrziată la dezarmare și în primul rînd la dezarmarea nucleară. Cerem ca tratativele pentru dezarmare de la Geneva să continue fără nici un fel de condiții, atîta timp cît va fi necesar, pînă la încheierea lor cu rezultate pozitive.

Eugenia Niculescu, Erou al Muncii Socialiste, vicepreședinta a Comitetului de femei al sectorului, a arătat că femeile din acest sector, asemenea tuturor femeilor din țara noastră și din întreaga lume, îngrijorată de pericolul creat prin continuarea și accelerarea cursei înarmărilor, își exprimă dorința fierbinte de a-și crește copiii în liniște și pace. Noi, femeile, a continuat vorbitoarea, ne vom uni și mai puternic energiile creatoare pentru ca, împreună cu întregul popor, să contribuim la progresul multilateral al patriei!

Aceiași vibrante sentimente, aceeași fermă voință de pace, de a face totul pentru triumful rațiunii, pentru ca noile cuceri ale genului uman să fie folosite în scopuri exclusiv pașnice, au exprimat în cuvîntul lor și Dan Bădea Dănuț, prim-secretar al Comitetului U.T.C. al sectorului, inginerul Mircea Drușău, Elisabeta Sandu, președinta O.D.U.S. din sector, și

poporul dorințelor fierbinți de pace, de colaborare, adevărată dăplină la noua inițiativă de pace a poporului român, la Apelul Nicolae Ceaușescu, la F.D.U.S., la întreaga politică externă de pace și colaborare internațională promovată de România.

Adunarea a fost deschisă de Gheorghe Dăian, președintele Consiliului F.D.U.S. din secțiunea 6, care a spus: „Noi, cei cu trăim în acest sector, aducem și noi aceluși apel fierbinte omagiu secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, patriot și revoluționar înflăcărat, fauritor și promotor al întregii politici interne și externe a partidului și statului nostru, care de două decenii, de cînd se află în fruntea partidului și a țării, conduce cu clarviziune și înțelepciune mersul neabătut al țării noastre, asigurîndu-ne că înaintea noastră stă o țară mai bună și mai civilizată”.

Participanții la adunări au trimis scrisori și mesaje conducătorilor U.R.S.S. și S.U.A., precum și delegațiilor sovietice și americane la tratativele de la Geneva, în care se adresează chemarea de a se depune toate eforturile pentru ca negocierile să ducă la înțelegerea care să răspundă intereselor vitale ale tuturor popoarelor, la oprirea cursei înarmărilor, la asigurarea păcii și securității în lume.

cu care acționați în scopul edificării unei lumi fără arme și războaie, a unei lumi mai drepte și mai bune pe planeta noastră. Vă asigurăm, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, că vom acționa cu înaltă responsabilitate într-o neclintită unitate cu țara, transformînd adevărată noastră în acțiunile de pace ale României în noi fapte de muncă, realizînd exemplar sarcinile economice-sociale care ne revin din hotărîrile Congresului al XIII-lea al partidului, astfel încît, să fim demni de epoca în care trăim — „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

TOTALĂ ADEZIUNE LA POLITICA DE PACE A ROMÂNIEI, LA STRĂLUCITELE ÎNITIAȚIVE ALE PREȘEDINTELUI EI

Marți după-amiază, a avut loc un miting consacrat păcii și dezarmării, la care au participat peste 22.000 de oameni ai muncii din secțiunea 6 — reprezentanți ai constructorilor de mașini de la „Semăntoarea”, ai puterinelor colective muncitorești de la Întreprinderea de confecții și tricotate, de mașini electrice, de radiatoare, echipamente metalice, armături și obiecte sanitare, de la „Tricolor” și „Electrotehnică”, cercetători de la I.C.E.H.I.M., ÎNCREȘTE, de la Institutul de cercetări metalurgice, de motoare termice, „Pasture”, de toate unitățile economice-sociale din sector.

Ei purtau pancarte și afișe avînd înscris mobilizatoare chemări la pace și înțelegere în lume, fluturau eșarfe roșii și tricolore, scandau cu însuflețire: „Ceaușescu — pace”, „Ceaușescu și poporul”, „Ceaușescu — România, pacea și prietenia!”. Participanții au dat glas alături de întregul



pioniera Adriana Bădăli. În încheiere, într-o atmosferă de însuflețitor patriotim, participanții la miting au adresat o telegramă tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în care se spune:

Participanții la mitingul păcii din secțiunea 4 al Capitalei își exprimă totală adevărată încredere în politica de pace a partidului și statului nostru, la inițiativa și acțiunile secretarului general al partidului, consacrate păcii, pentru asigurarea unei lumi fără arme de distrugere, o lume a înțelegerii și colaborării internaționale.

„Ca femei și ca mame, ca oameni ai muncii ne ridicăm glasurile, susținînd din toată inima noile inițiative de pace ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, remarcabilă personalitate a lumii contemporane, care se adresează popoarelor și conducătorilor de state, ca să acționeze cu hotărîre pentru a pune capăt politicii războinice de înarmare nucleară”, a spus Gheorghina Ionescu, președinta comitetului sindicalității de la Întreprinderea de confecții și tricotate.

Dorința de pace a oamenilor de știință, a cercetătorilor, a tuturor oamenilor muncii de la I.C.E.H.I.M. le-a dat glas Victoria Dobrescu, cercetător științific, directr adjunct, care a arătat: „Ne alăturăm întregului nostru popor, exprimîndu-ne totală adevărată încredere în politica de pace, de destindere, de soluționare pe cale pașnică a conflictelor, promovată cu consecvență și fermitate de România socialistă, sub conducerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, fauritorul prestigios al întregii politici interne și externe a statului nostru. Noi, cercetătorii, știm în ce constă pericolul proliferării armelor nucleare și al militarizării spațiului cosmic și considerăm că avem marea răspundere de a milita activ pentru folosirea cuceriilor științei exclusiv în slujba păcii și progresului umanității. În întreaga activitate urmărim exemplul personalității tovarășului Nicolae Ceaușescu, în care, printre altele, se spune: „Profund patriotism dezvoltării impetuoză a științei și tehnologiei românești, puneri a acestora în slujba progresului și civilizației”.

„Noi, tinerii care ne-am născut și am crescut în anii luminosi ai „Epocii Ceaușescu”, înconjurăm permanent de grîla părintească a secretarului general al partidului, prietenul cel mai apropiat al tinerii generații, considerăm că în aceste momente de agravare fără precedent a situației internaționale, cauzată de aberanta cursă a înarmărilor și amplasarea de noi rachete nucleare, forțele progresiste de pretutindeni trebuie să spună un NU hotărît unui război nimicitor, armelor care ne amenință”.

În încheiere, într-o atmosferă de puternică angajare patriotică, participanții la miting au adresat o telegramă tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, în care, printre altele, se spune: „Puternice mobilizații de mîndrie românească, stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, față de dreptul fundamental al popoarelor de a trăi libere, într-o lume liberă de povara acumulării de arme, terită de distrugeri și războaie, o lume a păcii, securității și colaborării internaționale”.

Cu puternice sentimente de mîndrie patriotică, susținem că țările Apelor pentru dezarmare și pace al Frontului Democratice și Unității Socialiste, care reflectă înaltă responsabilitate a partidului și statului nostru, a dumneaștră, stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, față de dreptul fundamental al popoarelor de a trăi libere, într-o lume liberă de povara acumulării de arme, terită de distrugeri și războaie, o lume a păcii, securității și colaborării internaționale”.

Participanții la adunări au trimis scrisori și mesaje conducătorilor U.R.S.S. și S.U.A., precum și delegațiilor sovietice și americane la tratativele de la Geneva, în care se adresează chemarea de a se depune toate eforturile pentru ca negocierile să ducă la înțelegerea care să răspundă intereselor vitale ale tuturor popoarelor, la oprirea cursei înarmărilor, la asigurarea păcii și securității în lume.

credera de nestrămătat că, acționînd într-o strînsă unitate și coeziune, popoarele pot să împrună pacea, să-și asigure dezvoltarea liberă și independentă, progresul nestrămătat pe calea bunăstării și civilizației.

Se împlinesc în curînd 40 de ani de cînd, la Hiroșima, a explodat prima bombă nucleară provocînd distrugerea a zeci și zeci de mii de vieți omenești. Să ne unim eforturile și să încercăm cu, printr-o strînsă lucrare a tuturor națiunilor, a forțelor înarmate, iubitoare de pace de pretutindeni, o asemenea grozăvie să nu mai fie posibilă niciodată, ca nici o bombă, nici o armă nucleară, de nici un fel, să nu mai amenințe viața și securitatea popoarelor!

ACUM, CîND ANIVERSĂM 10 ANI DE LA SEMNAREA ACTULUI FINAL AL CONFERINȚEI DE LA HELSINKI, CARE A DESCHIS PERSPECTIVA UNOR RELAȚII NOI ÎN EUROPA, BAZATE PE DEPLINĂ EGALITATE ȘI ÎNCREDERE, PE RESPECTUL OINUNDIRII SOCIALE DIN FIECARE ȚARĂ, ADRESĂM APELUL FIERBINTE TUTUROR STATELOR ȘI POPOARELOR EUROPENE PENTRU ÎNTENSIFICAREA LUPTEI PENTRU DEZARMARE, DESTINDERE ȘI SECURITATEI NE ADRESĂM GUVERNELOR, FORTELOR POLITICE SĂ ACȚIONEZE PENTRU FAURIREA UNEI EUROPE UNITE, A PĂCII ȘI COLABORĂRII, FĂRĂ RACHETE ȘI FĂRĂ NICI UN FEL DE ARME NUCLEARE.

Schimb de mesaje între tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Hu Yaobang

BEIJING 25 (Agerpres). — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, au fost transmise un călduros mesaj de salut și cele mai bune urări tovarășului Hu Yaobang, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, iar poporul chinez prieten — și tot mai mari succese în opera de construire a socialismului. Mulțumim pentru mesaj, pentru sentimentele exprimate, tovarășul Hu Yaobang a rugat să fie transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu salutul său prietenesc și cele mai cordiale urări, iar poporul român — urări de noi succese pe calea frăției societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Schimbul de mesaje a avut loc cu prilejul primirii de către secretarul general al Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, vicepreședintele Nicolae Ceaușescu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al C.C. al U.T.C.

În timpul intervederii, care s-a desfășurat într-o atmosferă de căldură prietenească, a fost relevat cursul continuu ascendent al relațiilor de prietenie, solidaritate și colaborare dintre partidele, țările și popoarele române și chineze, evidențiatul de dezvoltare și mai puternică a cooperării în domeniile economice, tehnico-științifice, culturale, precum și în alte domenii de activitate.

Au fost evidențiate rolul important ce revine tineretului român și tineretului chinez în înfăptuirea obiectivelor construcției socialismului în stat

cele două țări, contribuția majoră pe care acesta trebuie să o aducă în înfăptuirea aspirațiilor de pace, dezarmare și securitate ale tuturor popoarelor, în făurirea unei lumi mai bune și mai drepte, a prieteniei și colaborării între popoare.

Tovarășul Nicu Ceaușescu s-a întâlnit cu Hu Qili, secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, și Wang Zhaoguo, șeful Cancelariei C.C. al P.C. Chinez. Au avut loc, de asemenea, convorbiri cu Hu Jintao, prim-secretar al Comitetului Central al Ligii Tineretului Comunist Chinez, și Wang Zhaoguo, șeful Cancelariei C.C. al P.C. Chinez. Au avut loc, de asemenea, convorbiri cu Hu Jintao, prim-secretar al Comitetului Central al Ligii Tineretului Comunist Chinez, și Wang Zhaoguo, șeful Cancelariei C.C. al P.C. Chinez.

În timpul intervederii, care s-a desfășurat într-o atmosferă de căldură prietenească, a fost relevat cursul continuu ascendent al relațiilor de prietenie, solidaritate și colaborare dintre partidele, țările și popoarele române și chineze, evidențiatul de dezvoltare și mai puternică a cooperării în domeniile economice, tehnico-științifice, culturale, precum și în alte domenii de activitate.

DEPARTAMENTUL STIRI-NOTE-COMENTARII

Schimb de mesaje la nivel înalt româno-mozambican

MAPUTO 25 (Agerpres). — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășului Elena Ceaușescu, în numele său și al tovarășei Grața Machel, cele mai calde salutări prietenești de stimă, afecțiune și solidaritate, au fost adresate tovarășului român cel mai bun prieten de pace, progres și prosperitate.

Schimbul de mesaje a avut loc cu ocazia primirii de către tovarășul Samora Moises Machel, delegației române de partid și de stat conduse de tovarășul Petru Enache, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al C.C. al U.T.C.

În timpul intervederii, care s-a desfășurat într-o atmosferă de căldură prietenească, a fost relevat cursul continuu ascendent al relațiilor de prietenie, solidaritate și colaborare dintre partidele, țările și popoarele române și belgiene, evidențiatul de dezvoltare și mai puternică a cooperării în domeniile economice, tehnico-științifice, culturale, precum și în alte domenii de activitate.

În sprijinul cauzei reunificării independente și pașnice a Coreei

PHENIAN 25 (Agerpres). — La Phenian a avut loc, la 25 iunie, un miting cu participarea a peste 100.000 de persoane, prilej de Luna de solidaritate cu lupta poporului coreean.

Pe de altă parte, la Phenian a fost dat publicității o declarație comună a mai multor organizații obștești din R.P.D. Coreeană. În document se relevă dorința guvernului R.P.D. Coreean de a se pune capăt diviziunii de patru decenii a națiunii coreene și de a se începe o nouă perioadă, a păcii și reunificării pașnice a patriei.

De asemenea, tovarășul Stefan Andrei s-a întâlnit cu Albert Coppe, președinte de onoare al Firmei Societate Generale de București, Gerard Cloude, director general, și Dirk de Haan, președintele Comitetului pentru promovarea comerțului cu România.

Lucrările celei de-a 40-a ședințe a sesiunii C. A. E. R.

VARSOVIA 25 (Agerpres). — Marți au început la Varsovia lucrările celei de-a 40-a ședințe a sesiunii Consiliului de Ajutor Economic Reciproc, care participă delegații din țările membre ale C.A.E.R.

În continuare, au fost aprobate ordinea de zi a ședinței și regulamentul de desfășurare a lucrărilor.

Cea de-a 40-a ședință a sesiunii C.A.E.R. examinează stadiul coordonării planurilor economice ale țării membre ale C.A.E.R. pe anii 1988-1990, precum și direcțiile principale ale dezvoltării economice și sociale a țărilor membre, problema de interes reciproc pe perioada până în 1995 și propunerile privind activitatea vitivinicolă.

Vidoie Jarkovici, ales președinte al Prezidiului C. C. al U. C. I.

BELGRAD 25 (Agerpres). — După cum menționează agenția Tanjug, în ședința din 25 iunie a Prezidiului C.C. al U.C.I., Vidoie Jarkovici a fost ales președinte al Prezidiului Comitetului Central al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, pentru un mandat de un an, în conformitate cu statutul U.C.I. și cu regulamentul de funcționare a Prezidiului U.C.I.

Unități ale forțelor libaneze de securitate internă, aflate în subordinea guvernului, au fost desfășurate marți în interiorul taberelor de refugiați palestinieni Sabra, Șahila și Bourj El Barajeh, din sudul Beirutului, informază agențiile Reuter și U.P.I. Totodată, după cum a anunțat postul de radio Beirut, Comitetul libanez de securitate internă, format din reprezentanți ai armatei și ai principalilor trei mișcări — a inițiat o serie de acțiuni pe linia dezagajării și restabilirii calmului în zona taberelor de refugiați palestinieni. S-a hotărât întocmirea unei liste a armamentului greu ce urmează a fi rețas din tabere precum și a prizonierilor luați de ambele părți — în vederea eliberării lor imediate.

De altă parte, agențiile de presă informează că marți s-au produs o serie de explozii la linia de demarcație dintre estul și vestul Beirutului, iar poziții ale mișcărilor șite și ale unor unități ale armatei au fost ținte unor tiruri cu rachete și arme automate.

ORIENTUL MIJLOCIU

BEIRUT 25 (Agerpres). — Unități ale forțelor libaneze de securitate internă, aflate în subordinea guvernului, au fost desfășurate marți în interiorul taberelor de refugiați palestinieni Sabra, Șahila și Bourj El Barajeh, din sudul Beirutului, informază agențiile Reuter și U.P.I. Totodată, după cum a anunțat postul de radio Beirut, Comitetul libanez de securitate internă, format din reprezentanți ai armatei și ai principalilor trei mișcări — a inițiat o serie de acțiuni pe linia dezagajării și restabilirii calmului în zona taberelor de refugiați palestinieni. S-a hotărât întocmirea unei liste a armamentului greu ce urmează a fi rețas din tabere precum și a prizonierilor luați de ambele părți — în vederea eliberării lor imediate.

De altă parte, agențiile de presă informează că marți s-au produs o serie de explozii la linia de demarcație dintre estul și vestul Beirutului, iar poziții ale mișcărilor șite și ale unor unități ale armatei au fost ținte unor tiruri cu rachete și arme automate.

De altă parte, agențiile de presă informează că marți s-au produs o serie de explozii la linia de demarcație dintre estul și vestul Beirutului, iar poziții ale mișcărilor șite și ale unor unități ale armatei au fost ținte unor tiruri cu rachete și arme automate.

În contextul mărcării Anului Internațional al Tineretului Deschiderea unei ample expoziții de documente și fotografii la Palatul Națiunilor Unite din Geneva

GENEVA 25 (Agerpres). — În cadrul acțiunilor ce se întreprind la Geneva pentru mărcarea Anului Internațional al Tineretului, în Palatul Națiunilor Unite s-a deschis o amplă expoziție de documente și fotografii în legătură cu inițiativa tineretului generațiilor din diferite state membre ale O.N.U. Sint prezentate contribuția pe care tinerii din țările socialiste și cele în curs de dezvoltare o aduc la progresul economic și social, acțiunile revendicative

ale tinerilor din țările occidentale pentru asigurarea dreptului lor la muncă.

Madagascar Reper economic

Madagascarul sărbătorește astăzi împlinirea a 25 de ani de la proclamarea independenței naționale, eveniment marcat în lunga și frământată istorie a țării prin deschis calea dezvoltării economice-sociale de sine stătătoare. Este bine cunoscut faptul că teritoriul arhipelagului malgas a constituit vreme îndelungată un punct de atracție și interes pentru diversele puteri coloniale, a trase spre „insula comorilor” de marile sale bogății naturale, mai ales a celor de huliță, minereu de fier, grafit, crom, uraniu și altele, care vreme îndelungată au fost jefuite de puterile străine. În prezent poporul malgas se află angrenat într-un amplu proces de emancipare națională, de dezvoltare economică și socială, de punere în valoare a bogățiilor sale naturale în propriul interes. Regalarea acestor obiective, de mare importanță pentru prezentul și viitorul țării, este nemijlocit legată de crearea unui cadru legislativ, organizatoric și tehnico-științific, care să asigure în condiții de control statului în toate sferele vieții economice, să înlesnească transparența în viața a planurilor de dezvoltare economică-sociale, inclusiv a celor de perspectivă, esalonate până în anul 2000.

obiectivele și prioritățile pentru această perioadă de timp, care să conducă la transformarea progresivă a societății. În spiritul acestor orientări, se au în vedere dezvoltarea energiei electrice și sint rezervați înscrisate investiții. Astfel a fost construit barajul de la Andekaleka, cel mai important obiectiv energetic al țării, la care se adaugă proiectul de amenajări hidrocentralelor de la Ambodiroko, pe râul Betsiboka și a proiectului Grand Volobe, care valorifică potențialul hidroelectric al râului Ivondro.

Sanctiune inedită

Un infractor, care distrugea cu rea intenție telefondane publice din Porto-Alegro a fost condamnat la... executarea unei munci nepăcătoare timp de o săptămână. Judecătorul și-a motivat sentința prin faptul că ea este mult mai educativă decât șederea într-un penitenciar, relatează agenția TASS.

Yoncheng — oraș fondat în anul 676 î.e.n. — a servit drept capitală statului Qin timp de 294 ani. El era inconjurat de un zid care măsoara circa 10 km lungime. Potrivit descoperirilor, s-a așteptat că locuitorii orașului dispunau de o tehnică remarcabilă pentru acele vremuri, inclusiv de unelte din fier. Există chiar o ghe-

Descoperire arheologică

Arheologii chinezi au confirmat, prin descoperiri recente, existența în urmă cu 2.700 de ani a Capitalei străvechii stat Qin — legendarul oraș Yoncheng — relatează agenția China Nouă. Săpăturile au dat la iveală resturi de o mestemolis valoare — constând din clădiri în stilul epocii, mașutele, diverse obiecte casnice și de cult.

tărie subterană, în care se depozitau, în timpul iernii, 190 mc de gheață din stăvilele apelor locale, folosite apoi vara.

O declarație a premierului elen

ATENA 25 (Agerpres). — Guvernul socialist al primului ministru Andreas Papandreu a obținut votul de încredere al noului Parlament, rezultat în urma alegerilor legislative de la 2 iunie și în care Mișcarea Socialistă Panelenă (PASOK) deține majoritatea absolută.

Premierul Papandreu a declarat, la încheierea celor trei zile de dezbateri, că în perioada noului mandat de patru ani guvernul PASOK va continua să

aplice în mod consecvent schimbările social-economice vizând crearea condițiilor pentru o dezvoltare socialistă treptată a Greciei.

În ceea ce privește politica externă a țării sale, el a subliniat că guvernul va depune toate eforturile pentru realizarea destinderii și a unui dialog internațional. În context, el a precizat că bazele americane din Grecia vor fi desființate în expirația acordului cu Statele Unite, la sfârșitul anului 1988.

Necesitatea instaurării unei noi ordini economice mondiale

NĂȚIUNILE UNITE 25 (Agerpres). — Datorită extinderii în curs de dezvoltare, practicile protecționiste ale statelor industrializate, împreună cu deficitul fiscal și comercial, precum și ratele înalte ale dobânzilor practicate de Statele Unite, produc incertitudine asupra viitorului economiei internaționale, se arată în raportul anual al Departamentului O.N.U. pentru probleme economice și sociale internaționale.

Arăbind că datorită extinderii globale a țărilor în curs de dezvoltare a ajuns la 800 milioane dolari, din care aproape jumătate revine Americii Latine, raportul avertizează că încetinirea procesului de dezvoltare economică va duce la apariția de tensiuni internaționale, fapt care reclamă o reducere substanțială a ratelor dobânzilor, adoptarea de urgență de către statele industrializate a măsurilor vizând reunirea și desființarea progresivă a barierelor netarifare și a restricțiilor discriminatorii impuse în schimburile comerciale.

După prăbușirea avionului „Boeing 747” al companiei „Air India”

DUBLIN 25 (Agerpres). — Eforturile vizând elucidarea cauzelor care au determinat duminică prăbușirea în Oceanul Atlantic a avionului companiei „Air India” cu 329 pasageri la bord sînt îndreptate în prezent spre descoperirea indicilor unei terne, raportul subliniază necesitatea îmbunătățirii cooperării economice internaționale, a instituțiilor unei noi ordini economice mondiale.

PE SCURT

JANOS KADAR, secretar general al Prezidiului Muncitoresc Socialist Ungar (P.M.S.U.), l-a primit la Budapesta pe Hans Dietrich Genscher, ministrul afacerilor externe al R.F. Germaniei, aflat într-o vizită oficială în R.P. Ungară.

Într-un apel adresat POPORULUI MOZAMBICAN cu prilejul aniversării a 10 ani de la proclamarea independenței țării, președintele Mozambicului, Samora Moises Machel, a elogiat succesele obținute în lupta împotriva imperialismului și colonialismului.

La PALATUL NAȚIUNILOR DIN GENEVA s-a încheiat marți o nouă rundă a convorbirilor indirecte dintre Afganistan și Pakistan, desfășurate la nivelul ministrilor de externe al celor două țări.

PRIMUL MINISTRU AL PORTUGALIEI, MARIO SOARES, ȘIEF PREZENTAT, MARȚI, OFICIAL DEMISIA șefului statului, Antonio Ramalho Eanes, s-a anunțat la Lisabona.

Demisia lui Soares era considerată iminentă după recenta destrămare a coaliției ministeriale alcătuite de specialiști democrați, determinată de retragerea din guvern a celor șapte miniștri membri ai P.S.D., nemulțumiți de unele aspecte ale politicii economice și sociale a cabinetului.

PREȘEDINTELE CAME-REI POPULARE A R.D. GERMANIEI, Horst Sindermann, a primit la Berlin delegația Anunțării Naționale a Reprezentanților Populari (A.N.R.P.) a R.P. Chinez, condusă de Wang Renzhong, vicepreședinte al Comitetului Permanent al A.N.R.P. În cursul schimbului de păreri în probleme de interes comun — relatează agenția A.D.N. —, părțile s-au pronun-



R. F. GERMANIA — Peste 250.000 de persoane au participat recent la Bonn la o amplă demonstrație de protest împotriva creșterii cheltuielilor pentru înarmare, ceea ce afectează profund bugetul social

„Intemeierea O. N. U. — un pas uriaș în evoluția politică a omenirii”

DECLARAȚIA JAVIER PEREZ DE CUELLAR

NĂȚIUNILE UNITE 25 (Agerpres). — Într-un mesaj difuzat la sediul din New York al O.N.U., cu prilejul mărcării celei de-a 40-a aniversării a semnării Cartei Națiunilor Unite, secretarul general al organizației mondiale, Javier Perez de Cuellar, a subliniat că intemeierea O.N.U. a constituit un pas uriaș în evoluția politică a omenirii, care a deschis calea către pace, securitate și dezvoltare.

Carta O.N.U. se subliniază în mesaj, a stabilit normele de comportament în viața internațională, a arătat drumul spre pace, iar istoria arată că această mare organizație internațională, care reprezintă 159 de state, poate să aducă contribuția la felul proclamat de Cartă de a salva generațiile viitoare de grozăviile războiului.

bloc-notes Semnificațiile unei aniversări

În urmă cu 40 de ani, la 26 iunie 1945, 51 de țări semnau la San Francisco un document ce avea să inaugureze o eră nouă în relațiile internaționale — Cartă Națiunilor Unite. Principalele obiective pe care și le propune atunci șefele semnatare, la scurtă vreme după încheierea celui de-a două conflagrații mondiale, erau izbăvirea generațiilor viitoare de flagelul războiului, menținerea păcii internaționale prin măsuri colective, dezvoltarea prieteniei între popoare, a cooperării internaționale, încurajarea respectării drepturilor omului și a progresului economic, social și cultural al tuturor statelor.

Începând de luni, în această săptămână, la San Francisco, timp de patru zile, numeroși diplomați și responsabili în cadrul diverselor organisme ale Națiunilor Unite au participat la o serie de seminarii privind viitorul organizației internaționale în domeniile-cheie: controlul armamentelor, demersurile la nivel mondial vizând menținerea păcii, lămurirea și dezvoltarea economică, reforma sistemului monetar internațional. Sint teme ce condensează însuși pulsul Planetei într-o serie de domenii ce privesc și interesează, deopotrivă, toate statele, toate popoarele.

Festivitățile din aceste zile de la San Francisco inaugurează, am putea spune, ceremoniile ce vor fi organizate în toamnă, la sediul O.N.U. din New York, ceremonii ce vor marca înțelegerea în vigoare a Cartei. Dar semnificația acestei aniversări nu este relevată pe deplin dacă nu sint evidențiate progresul conștiinței generale asupra necesității unor noi relații între state și reconstrucția universală a faptului că O.N.U. reprezintă un forum internațional pentru consultări, dialog, dezbateri și negocieri între state — un centru pentru armonizarea acțiunilor națiunilor, potrivit Cartei. Fiind concepută, la origine, ca un instrument creat în vederea prevenirii și înlăturării pericolului la adresa păcii și pentru împiedicarea agresiunilor de orice fel, O.N.U. reprezintă, deopotrivă, un instrument de cooperare internațională într-o serie de alte probleme — economice, sociale și umanitare.

DOINA FRUNTELATA